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Развитие на представителния студентски отбор по бадминтон  

на РУ ”Ангел Кънчев” през годините 

 

Илиян Илчев 

 

Successes of the representative student badminton team of RU "Angel kanchev": Tracking the 

development of badminton sport in the last two decades, we can definitely affirm that it is the fastest rocket 

sport that delivers great pleasure, as the practitioners of it, and the viewers. The game requires both physical 

and whole body jump movements player and hitting, throwing, thrusters striking movements. The game is a 

characteristic and high emotionality and high requirements to the intellectual, moral and volitional qualities of 

competitors. It delivers a great pleasure, as practitioners, and viewers.  
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ВЪВЕДЕНИЕ 

Проследявайки развитието на спорта бадминтон през последните две 

десетилетия, определено можем да твърдим, че е най-бързият ракетен спорт, който 

доставя огромно удоволствие, както на практикуващите го, така и зрителите. Играта 

изисква  бегови и скокови движения на цялото тяло на играча,  удрящи, хвърлящи и  

тласкащи движения на удрящата ръка. За играта е характерна  не само голямата  

емоционалност, но и  високите изисквания към интелектуалните, моралните и волеви 

качества на състезателите. Всичко това доставя огромно удоволствие на 

практикуващите  този красив спорт  и на зрителите [2]. С популяризирането на най-

бързият и най-атрактивният ракетен спорт бадминтон в България, започва и 

организирането и провеждането на държавните студентски първенства. 

 

ИЗЛОЖЕНИЕ  

Целта на настоящата работа е да се проследят постигнатите резултати на 

студентите  бадминтонисти  при  РУ “А.Кънчев„ през годините. 

Задачи:  

 1. Ретроспективен анализ на съществуващи източници (документи, архиви). 

 2. Анализ и синтез на получената информация. 

   Първите индивидуални участия на студенти от Русенски университет в тези 

турнири са в края на 90-те години на ХХ век. В конкуренцията на много участници 

спортисти от  различни университети  (Велико Търново, Свищов, Стара Загора, 

София и  НСА «Васил Левски» са извоювани през  две последователни години 1998 

и 1999 г. две призови места в индивидуалната надпревара при жените – сребърен и 

бронзов медали на студентката Татяна Христова сепциалност Маркетинг. До този 

момент няма  създадена спортна секция по бадминтон в Русенкият Университет. 

 През 2002 год  с обособяването на  един от цеховете на Учебния завод на РУ   

« Ангел Кънчев» в скромната „многофункционална” спортна зала „Академик” се 

създават по-добри условия за развитие на спорта „Бадминтон” сред студентите от 

университета.  Откриват се  възможносит за обособяването на два корта в залата. В 

навечерието на нейното откриване през месец ноември 2002 г. е получена 

безвъзмездно ценна материална помощ от Президента на Българска федерация 

бадминтон в София – проф. д-р Пюзант Касабян, изразяваща се в пълно бадминтон-

оборудване за игра на двете игрища (мрежи, ракети и пера). 

 С откриването  на залата и с включване на спорта бадминтон в програмата на 

студентите по дисциплината „Физическо възпитание”  и създадените условия се 

учредява и спортната секция към Университетския спортен клуб с председател  В. 

Пейчев. След няколкогодишни сериозни тренировъчни занимания студентите на 

Русенски университет извоюват  второто място в отборното класиране на финалите 

на Държавното студентско първенство/Общостудентски игри 2005, проведено през 

месец май в град София. С най-голям принос за този успех е студентът Илиян Илиев 
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[1]. През периода  2005 г.  -  2008 г. не са организирани студентски първенства по 

бадмнитон и съответно няма представителен отбор на Русенския университет.  През 

2007 г. се сформират два отбора (мъже и жени), под треньорското ръководство на  

И. Илчев. Тренировъчните  занимания се провеждат  в часовете по спортно 

усъвършенстване в залата на СК „Академик”. Въпреки  дългогодишното прекъсване 

на състезателна дейност, благодарение на упорития   труд  и волеви усилия 

успехите не закъсняват.  

През 2008 г., 17 - 18 май на държавното студентско първенство провело се гр. 

София в зала „София” в Борисовата градина,  в конкуренцията на отбори от НСА, 

УНСС, Медицинска Академия, ВИАС, Технически Университет, жените на Русенския 

Университет, (в състав Теодора Станкова първи курс,  специалност НУПЧЕ   и 

Полина Янкова  трети курс,  специалност  СУ извоюват сребърните  медали в 

отборната надпревара (снимка 1). Мъжете, (в състав Никола Станков  втори курс,  

специалност ХПТ, Владимир Крайчев трети курс, специалност  СУ, Александър 

Тодоров втори курс, специалност ИИ, Недко Недков втори курс,  специалност  

АИУТ), се класират на трето място (сн.1,2). В индивидуалното класиране студентът 

Никола Станков в оспорвана среща с тогавашния национален състезател Тихомир 

Хаджиев от Медицинска Академия губи на финала с контра-гейм и се класира на 

второ място (сн. 3). Това е  голямо постижение за отбора по бадминтон - Русенски 

университет  и бележи началото на нови по-големи успехи.  

                                                                                                         

 

 

                                  Сн.1                                                                                         Сн. 2 
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Следващата година 2009 срещите от Държавната универсиада по бадминтон 

са на същото място. Конкурентите са 7 отбора, като има представители от 

Търновският Университет. Двубоите отново са много оспорвани. Съставът на жените 

е: Теодора Станкова  втори курс, специалност  НУПЧЕ, Полина Янкова  четвърти 

курс,  специалност СУ и новото попълнение Анна Павлова първи курс, специалност  

„Маркетинг”. В този състав студентките  отново завоюват второто място в отборната 

надпревара (сн. 4).  За отбелязване е, че първи са състезателките от НСА, както и в  

предходната  година. Освен този успех в отборното класиране, в индивидуалната 

надпревара Теодора Станкова се класира на трето място, а двойката жени Анна 

Павлова и Теодора Станкова се преборват за бронзовите медали (сн. 5).  

  

                                         Сн. 4                                                                                  Сн.  5 

                     

Мъжете в състав Никола Станков 3 к. спец ХПТ, Владимир Крайчев 4 к. спец 

СУ, Александър Тодоров 3 к. спец ИИ и Велин Тодоров 1 к. спец, „Пр. Дизайн”. 

Студентите от РУ „А. Кънчев” , правят заявка за шампионска титла след много 

оспорвани срещи, но се класират на второ място отборно (сн. 6), след състава на 

Националната Спортна Академия. Двойката мъже Никола Станков (РУ) и Николай 

Георгиев (НСА)  печелят бронзовите медали в индивидуалната надпревара на 

двойки (сн. 7). Постигането на тези успехи поставя отборът на Русенският 

Университет във втората сила след студентите от НСА, с която всички трябва да се 

съобразяват. 

 

 

 

Сн. 6 
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Сн.  7 

 

 След тези постижения нараства броят на желаещите студенти да практикуват 

този красив и динамичен  спорт и най-вече да бъдат включени в представителният 

отбор. Подготовката на състезателите продължава като целта е спечелването на 

шампионска титла. Отборът всяка година се обновява с нови попълнения освен  

студенти от клубовете от гр. Русе  и студенти от клубове от Оряхово, Лом, Омуртаг. 

За съжаление на всички привърженици на бадминтона,  студентските състезания  в 

момента  не се провеждат .   

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

         В заключение можем да кажем, че от създаването на спортната секция по 

бадминтон  и изграждането на представителен студентски отбор при  РУ „Ангел 

Кънчев”, развитието и успехите на студентския отбор са във възходяща посока. Това  

говори за добрата технико-тактическа подготовка на състезателите и за  

методически правилно построен учебно-тренировъчен процес. Не може да се отрече 

и ролята на клубовете в гр. Русе, които  са база за подготовка на бадминтонисти.  

       Много важен е и факта, че се увеличава непрекъснато  броят на желаещите 

студенти да се занимават допълнително освен в часовете по спорт по избор в 

Университета и в часовете за спортно усъвършенстване. Като се вземат под 

внимание постовените целите  (постигане на високи спортни постижения на 

представителният отбор по бадминтон, обхващане на още по-голям брой студенти 

със  занимания  със спорт и повишаване на двигателната им  активност, можем да 

считаме, че те са изпълнени и ще продължават да се изпълняват и в бъдеще. 
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